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1. Periksalah Naskah Soal yang Anda terima scbelum mengerjakan soal yang
meliputi :

i a. Kelengkapan jumlah halaman atau urutannya.

| b. Kelengkapan dan urutan nomor soal.
¢. Kesesuaian Nama Mata Uji dan Program Studi yang tertera pada kanan atas

Naskah Soal dengan Lembar Jawaban Ujian Nasional (LJUN).
d. Pastikan LJUN masih menyatu dengan naskah soal.

2. Laporkan kepada pengawas ruang ujian apabila terdapat lembar soal, nomor
soal yang tidak lengkap atau tidak urut, serta LJUN yang rusak atau robek
untuk mendapat gantinya.

3. Tulislah Nama dan Nomor Peserta Ujian Anda pada kolom yang disediakan di
halaman pertama butir soal.

4. Isilah pada LJUN Anda dengan:

a. Nama Peserta pada kotak yang disediakan, lalu hitamkan bulatan di
bawahnya sesuai dengan huruf di atasnya.

b. Nomor Peserta dan Tanggal Lahir pada kolom yang disediakan, lalu
hitamkan bulatan di bawahnya sesuai huruf/angka di atasnya

¢. Nama Sekolah, Tanggal Ujian, dan bubuhkan Tanda Tangan Anda pada
kotak yang disediakan.

5. Pisahkan LJUN dari Naskah Soal secara hati-hati.

6. Tersedia waktu 120 menit untuk mengerjakan Naskah Soal tersebut.

7. Jumlah soal sebanyak 40 butir, pada setiap butir soal terdapat 5 (lima) pilihan
jawaban.

8. Tidak diizinkan menggunakan kalkulator, HP, tabel matematika atau alat bantu
hitung lainnya.

9. Periksalah pekerjaan Anda sebelum diserahkan kepada pengawas ruang ujian.

10. Lembar soal dan halaman kosong boleh dicorat-coret, sedangkan LJUN tidak

boleh dicorat-coret.

SELAMAT MENGERJAKAN

Ker jakan dengan jujur, karena kejujuran adalah cermin kepribadian.
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LOGIKAPRAKTIS: 1.  Bentuk sederhana dari —=——= adalah ...
KISERNRR (ORI W 3\/5 = 2‘/3 Cara Biasa: (Rasionalisasi Bentuk Akar)
mengecek jawaban benar! ;
VZ~14 dan V3=~ 17 A 3W2+243 3\/5122\5 . 3ﬁ122ﬁx :\/\/?L ;g
- - +

212 B. 6J2+2\3 12(3V7 + 2v3)
3VZ2-2V3 42-34 x Ni+ 4~/'3 =W
Jawaban D, E nggak mungkin deh! D. M = ?(3\/5-1- 2\/5)
18 sudah lebih dari 15.
Jawaban A terlalu kecil!!! E. M = 2(3‘/E 35 2"5)
Tersisa jawaban B dan C! =6vVZ+4Vv3
6(1,4) +4(1,7) ~84+68 =15
Jadi jawaban yang benar pasti C! 3 b-: ~
© 2. Bentuk sederhanadari | —— | =...
LOGIKAPRAKTIS: ab” ¢
Ingat sifat-sifat eksponen: A a‘.’ bJ ¢ Cara Biasa: (Bentuk Pangkat)

1 ay~1 b . 3 p=2:\"1 -4 .2
-1 _ o Wi £ 2 @& 'b™ce ab™
am 3 (b) (a) B. azb ¢ (a b4 Cz) =@ bZc
a_n — gm-n bie? = ql-3 p=4-(-2) 21
a C. '—z_ =a2p~2¢
Sekarang fokuslah pada a dan c!!!! a c
e Pangkata besar yang atas, selisihnya 2, b = e
seharusnya a? di atas, tapi karena ada T

pangkat —1, berarti a” di bawah.

e Pangkat ¢ besar yang bawabh, selisihnya 1
seharusnya ¢ di bawah, karena ada x
pangkat —1, berarti c di atas. 2

Jawaban yang memenuhi hanya
jawaban E, jawabannya pasti E!

bernilai benar! Jadi jawaban JW' 3-xeRY =3 (a+3)(a—-9)=0
harus memuat bilangan nol! E. v L @a+3=0ataua—-9=0 &  Tidak 3X « 32

1l i "
’log- V2 log9- ’lug|6 CaralBlas_a. (Logaritma) ‘
},OGIK'? PR_:;\K'II‘IS: 3. Nilai dari fe=10-Toms =,. Clogg+“’log9-*logl6 3]og3-2+ 27 log 32 - 3log 2+
ngat sifat-sifat logaritma: = - 10 2 —3 =
s - og g log 10 — Zlog5 2 log(lo)
logh™ =n-%logh A 92 " 5
n 1 -2 *4-21og3-3log2
s logb=;-alogb B. 6 +-%- og og
%lo b*’.flo c="%ogc C 10 - “log2
g BEe=T108 . x 14 -2+16
/ ‘ =
“logb—“logc:“log(z) E. 16 =14 1
o =
LOGIKA PRAKTIS: 4. Hnmpunan penyelesaian dari 3** - 6.3 < 27 adalah ... Cara Biasa: (Pertidaksamaan Eksponen)
Cek hasil pertidaksamaan Wm 32X —6-3* < 27 Nilai @ yang memenuhi pertidaksamaan
menggunakan nilai x yang & (3%)2—6(3%) —27 < 0 , tersebut bisa dilihat pada garis bilangan:
paling gampang, yaitu x = 0. {2y Misal 3* = a | .
30-6-3°<27=>-5<27 X {x|x<2,xeR} o @+3)a-9)<0 | ¢ . s .
Untuk x = 0 pertidaksamaan D. "mm Pembuat nol V-3 Ca<9=s a>—3dan da<9
i - dan3* <9
'
Hanya jawaban C yang benar! = a=-3ataua=9 | . & memenuhi x <2
5.  Akar-akar persamaan x* + (p+1)x — 18 = 0 adalah « dan B. Jika & + 23= 0 dan p > 0,
LOGIKA PRAKTIS: nilaip= ... TRIK SUPERKILAT: (Persamaan Kuadrat (PK))

Misal Persamaan Kuadrat
ax? 4 bx + ¢ = 0 memiliki
akar-akar yaitu a dan f3.

PK:x2+(p—1)x—18=10
sa=1b=(p—1)¢c=-18
Sifat perbandingan akar-akar PK
adalaha + 2 =0= a = -28
Dari sifat perbandingan a@ = —2p,
dapat diperoleh nilain = 2.

nb? = (n + 1)?ac
e (-2)(p - 1)* = (-1)*(1)(-18)
e (-2)(p-1)?*=-18
e p-12=9
e -D=
Sehingga,

p=1+3=4 atau — 3 5
i mer i
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6. Dina, Fty, dan Feby belanja di toko vang sama. Dina membeli 5 bungkus mic dan 2 kaleng
LOGIKA PRAKTIS: susu kental scharga Rp25.500,00. Ety membeli 10 bungkus mie dan 3 kaleng susu kental
Gunakan metode  goharga Rp42.000,00. Jika Feby membeli | bungkus mie dan 1 kaleng susu kental, Feby

Determinan Matriks h bav be
untuk menyelesaikan arus memoayar scoesar ...

3.000 Cara Biasa: (Sistem Persamaan Linear) |
soal SPL: A. Rpl;’,' .00 5m + 2s = 25.500 |x 2| 10m + 45 =51.000 | m+s = (1.500) + (9.000)
D, D, B. Rpl 2.000,00 10m + 3s = 42.000 [{x 1| 10m + 3s = 42.000 ' =10.500
T4 yaianb x Rpl 0.500.00 s= 9000 E Jadi, untuk membeli 1 bungkus mie dan
Dy + Dy D Rpl 1.000.00 s =9.000 = 10m + 3(9.000) = 42.000 i 1 kaleng susu kental, maka Feby harus
e ? : : Z =  membayar sebesar Rp10.500,00
© R & 10m = 15.000 ;
s m = 1.500 !
X e . 2 2 . . =
_ Persamaan garis singgung pada lingkaran 2x* +2y° - 4x +8y -8 = 0 yang sejajar dengan =
LOGIKA PRA'EL”S- . £ gaung p 6 TRIK SUPER}KILAT: (Persamaan éaris Singgung Lingkaran
Bentuk umum garisSx+12y-15=0 adalah .... dibagi 2

2x2+2y? —4x+8y—-8=0—=x?+y* —2x+4x—4=0
o) = z i
Bk +Ax+By+C—0x Sx+12y-20=0dan35x+ 12y =58 =0 Pusat P(1,—2), jarijarir = \/(1)2 + (-2)2 - (-4 =V9 =3

Pusat (-34,—3B )dan  B. Sx+12y-20=0dan5x+12y+20=0

Gradien garis sejajar garis 5x + 12y — 15 = 0 adalahm = —%.

S C. AZF9=10= udanmﬂ—«ﬂ PGS: 5x + 12y = 5(1) + 12(~2) + 3V5T 7 122

PGS lingkaran pusat (xy, y;) : 2 ' a5+ l-}‘ e g S s

Lo TeneP PRV E,  Sx+ 12y =-20dan 5x + 12y = 58 5x+12y+19439=0

jari-jari r sejajar ax + by + ¢ = 0: Jadi diperoleh dua persamaan garis singgung:
ax+by=ax1+by,+r\/az_+bz A - 5x+12y+58=0dan5x+ 12y —20 =10

© 8.  Diketahui fungsi fix) = 3x + 4 dan g(x) = T X # = invers (fo g) (x) adalah.....

{‘Jjoi(f;lfxlf:sipk%ﬁgiis;i —— g)-x < _x # | CaraBiasa: - _ TRIK SUPERKILAT: o
sebuah nilai yang mudah -2x+20 (Komposisi Fungsi dan Invers Fungsi) Pferh:.mkan leta!< a dam d ditulcar dan
disubstitusikan; pilih x = 0; (feg)(x)= f(g(x)) dikalikan negatif (tanda berubah)

I
-
"
<

1}

B. -1 = o o f2E=5 x —dx

/ﬁ*\ Vesr = 2e3 =/ z+7) R
4x —5

20 Wan TRVNEE = gy

2x+1 ) _Ix-1 5 _—Ix—1

0 -5 -1 -2x +20 _3(4x—5)+4(2x+1) "f(x)_2x+1=fl(x)"2x—_1

_1 — -

- ki lﬂl' 2x +1

B W (fog)'= x#10 20x — 11

Periksalah pilihan jawaban J — S
= — i 1 m
]S;ljv;ban D%s;jgirs;ggel:;]}? E. (fog) ' =———.x#10 (fog)'(x) = — e i
© -2x+20 2x—20 -2x+20’
9.  Dikctahui premis-premis berikut:
Is‘i(l)ocgligﬁf RAKTIS: premis 1: Ada siswa vang tidak rajin belajar atau hasil ulangan baik.
pog Premis 2 : Jika hasil ulangan baik, maka beberapa siswa dapat mengikuti seleksi perguruan
fé tinggi.
b i Premis 3 : Semua tidak dapat mengikuti seleksi perguruan tinggi.
Modus tollens:
" 7 Kesimpulan vang sah dari ketiga premis tersebut adalah ...
—m A. Ada siswa yang hasil ulangan baik. ['(TBR!K SUPERKI;JC'II;: _(:]enaﬂkan KeE:’ﬂ{PUIan)__
. . . . . “ ’ siswa, ~ rajin al _— Siswa, rajli

Kata “baik” sudah muncul Ada s!s“a yang has:l ulan.gan “dakm baik = (3siswa, ikut) _baik= (3siswa, ikut)
pada premis 1 dan 2, jadi C. Adasiswa vang rajin bClajal' . Vsiswa,~ikut (Vsiswa,~ikut)
kata “baik’ gamungkin ~ J§  Ada siswa vang tidak rajin belajar.
muncul di jawaban! - as : &
avraien A danl salahd E. Semua siswa rajin belajar. ﬁ .

Jawabannya ada dua
kemungkinan:

e Ada siswa tidak rajin belajar
e Semua siswa rajin belajar
Jawaban C pasti salah!

(Vsiswa, rajin) = 3siswa, ikut
Vsiswa,~ikut
~ (3siswa, ~ rajin)

Tersisa jawaban D atau E! ©
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LOGIKA PRAKTIS:
(x2 + 2x — 3) bisa DOKUMEN NEGARA |

difaktorkan menjadi 3

(x +3)(x - 1). Matematika SMA/MA IPA
f(x) dibagi (x* + 2x — 3) %
sisanya (3x — 4), 10. Suku banyak berderajat 3, jika dibagi (x* + 2x - 3) bersisa (3x - 4), jika dibagi (x* = x = 2)
L R harsisa (2x + 3). Suku banyak tersebut adalah ....Cara Biasa: (Suku Banyak)
Jadi nilai f(x) untuk x = 1 pada A Peaiwdp~] 1) = (x*+2x—3)(ax+b)+ (Bx—4) = (x+3)(x — 1)(ax + b) + Bx—4)
pilihan jawaban adalah —1. : Dari persamaan tersebut diperoleh nilai f(—3) = —13 dan f(1) = —1

A f1)=1-1-2-1=-3 x =21 f(x) = (x? —x — 2)(ax + b) + (2x + 3), substitusikan x = —3danx = 1

B. f(D=1+1-2-1=-1 C, L+x¥+2x-1 f(-3)=10(-3a+b)+2(-3)+3)=-13=3a-b=1
Cf)=1+1+2-1=3 5 B a2 o1 [fD=-2@+b)+QCN)+3)=-1=a+b=3
D. f1)=1+2-1-1=1 ¥ .\) ztz Dari persamaan —15a + 5b = 4 dana + b = 3, diperoleha = 1dan b = 2
E f)=1+2+1+1=5 E. X +20+x+1 14 ) = a2 —x-2)(x +2) + 2x + 3)
Jadi jawaban yang benar pasti B!! =x3 4x2—2x~—1
11. Pernyataan yang ckuivalen dengan pernyataan “Jika semua siswa hadir, maka beberapa
SRS T guru tidak hadir” adalah ...

Ingat pilihan jawaban tidak a

yang menﬂmakan kalimat jika A. Bcbcrapa sisw.a tidak h&dﬂ' atau beberapa gumlr *los
maka, berarti kita tidak bisa B. Semua siswa tidak hadir atau beberapa guru tidak hadir.

e C. Beberapa siswa tidak hadir dan sémua guru tidak hadir.
p=q=~q>~p : . : i i
Tapi:tintule soal 45 saoping bits B Beberapa siswa tidak hadir atau beberapa guru tidak hadir.

pasti menggunakan kesetaraan E. Semua siswa hadir dan beberapa guru hadir.
berikut p=>g=~pVgq

Jadi, pernyataan yung depan dinegasi, TRIK SUPERKILAT: (Pernyataan Senilai Implikasi)

yang belakang tetap. A 2 IEE s NGRS : v oo
o Jawnbian &' dses € SALAL knrens (Vsiswa hadir) = (3guru ~hadir) = (3siswa ~hadir) v (3guru ~hadir)

menggunakan “dan”.

e Jawaban A juga SALAH, karena udah
dibilangin pernyataan yang belakang
tetap kok masih tetap “guru hadir™!

e Jawaban D juga salah, karena udah
dibilahgin pernyataan yang depan
harus dinegasi, kok masih pake “semua’.

Jadi jawaban yang benar adalah D!
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Perhatikan harian
Zedland, gaji yang
diterima pada
mulanya sebesar 60
zed per minggu , lalujj
naik mengikuti garis §
lurus. Jelas bahwa
jawaban B, D, dan E
salah, karena
garisnya bengkok!
Sekarang tinggal
jawaban A dan C saja
yang tersisa. Nah
perhatikan gaji yg
diberikan media
Zedland naik setelah j§
240 koran terjual,
artinya grafik media

DOKUMEN NEGARA

5 Matematika SMA/MA IPA

12. Di Zedland ada dua media massa koran yang sedang mencari orang untuk bckcrjg scb§gai
LOGIKA PRAKTIS: penjual koran. Iklan di bawah ini menunjukkan bagaimana mercka membayar gaji penjual

koran.

Zedland mengalami

kenaikan kemiringanJoko memutuskan untuk me
Media Zedland atau Harian Zedland. _
Grafik manakah di bawah ini yang menggambarkan bagaimana koran membayar penjual-

alias grafiknya
bengkok! Jelas
jawaban yang benar :
adalah jawaban C!!! penjualnya”

©

PERLU UANG LEBIH?

JUAL KORAN KAMI

Gaji yang akan diterima: |
0,20 zed per koran sampai dengan J
| 240 koran yang terjual per minggu,
ditambah 0,40 zed per :
| selebihnya yang terjual.

HARIAN ZEDLAND

DIBAYAR TINGGI DALAM
WAKTU SINGKAT!

Jual koran Harian Zedland dan
dapatkan 60 zed per minggu,
ditambah bonus 0,05 zed per koran
yang terjual.

lamar menjadi penjual koran. [a perlu memilih bekerja pada

U-ZF-20132014

Pendapatan per

[ — B ——————————— - —
Jumiah koran yang terjual Jumiah koran yang terjual
TRIK SUPERKILAT: (Program Linear)
= E Misal:
2 ik x = jumlah koran yg terjual.
o Harian Zedland Persamaan pendapatan harian
S8 & Zedland yaitu:
E 1 / h(x) = 60 + 0,05x
3 _/ Artinya, grafik tersebut :
2 60 / ;
7\ £ L4 =4 berbentuk garis lurus.
v"' " . = =+ L &
.." e Mecis Zedland -5 o Sedangkan persamaan
‘." E it Media Zedland Péndapatan media Zedland:
od ’ ————t—>  m(x) = {0'20’“" =240
Jumiah koran yang terjual 60 240 . O,6Qx; x > 240
Jumlah koran yang terjual Artinya, grafik tersebut akan

berbentuk dua garis lurus yang
berbeda kemiringannya.

“Hak Cipra pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD
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LOGIKA PRAKTIS:
Nilai p dapat dicari dengan
menggunakan sifat vektor a
yang tegak lurus vektor b,

akibatnya a - b=0.

13. Diketahui vektor a =

b , hasil dari 2a

Namun, perhatikan kombinasi angka ( 7 \
pada pilihan jawaban, abaikan baris
kedua dimana nilai p tadi harus A. -15
dicari terlebih dahulu.
<7) k 0
A |?
0 -3)
=3
B. ( ? T B. |-15
6
"6)

X |5

()
Jadi ternyata nilai p menjadi tidak D 5
penting untuk dicari! p
2d+b—¢=| gapenting =< ? )
DD 3 (=3
Hehe, asyik ya!
B T E. |-15
. 0

Matematika SMA/MA IPA
1 -1 4
Pl b= 2|danc=|7 . Apabila vektor a tegak lurus vektor
3 -3 0

+b -¢c =...

Cara Biasa: (Operasi Aljabar Vektor)

NAREREN

ilb= ia-b=0

()

e (ED+E2)+B)(=-3)=0

=

e -1+2p—9=0
L 2p—-10=0
= 2p =10
= p=5

1
Jadi, diperoleh vektor @ = (5)
3

- 1 -1\ /4 2 <A\ /4 24(=1)-4
25+b—5=2<5>+(2)—(7)=(1o)+(2)—(7)=( 1042-7
3/ \-3/ \o 6 -3/ \o 6+(-3)-0

14. Diketahui vektor-vektor i =97 +aj +bk dan ¥ =ai -bj +ak . Sudut antara vektor # dan

LOGIKA PRAKTIS:

g o : veklor v adalah
p proyeksi u pada v
o Uy

AJ—
Xzf

Terlihatjelasp =n- v

Ingat juga sudut antara % dan v
u-v
cosf =

[ul}v] . 6 18b
© E. 4J’ A 11 V1% 552 Vo0t
sehmgga— =_.e= 2b i__ 6
2 I 11 8T +5b2
15. Diketahui p=|3|, ¢§=|2x|, dan proyeksi skalar vektor § pada p
6 2
LOGIKA PRAKTIS: e
Proyeksi skalar § pada p Nilai x =.... CaraBiasa: (Proyeksi Skalar)
IEI=Lf3 A -2 Il = P ,1_2+6x+12
Ipl -1 1Bl 7 V2TH3T+ 67
© e O o B__bx+14
D. 1 7 VE+9+36
’ 7 Va9
e 8=6x+14
& -6 =6x
o-1=x
U-ZF-20132014

6 dengan cosO-— Proyeksi # pada v adalah p=
Cara Biasa: (Sudut Antara Dua Vektor)

p ployekSI i pada v, maka u-v
p dan v kolinear, sehingga : cosf = @]9
4 a
6 9a — ab + ab
ﬁZN'ﬁﬁ - | :n(—b) e a—~ab+ta
4 a 11 V9T aZ+b? Ja? + (—b)? + a?

Substitusikan a = 2b

1
'
|
1
1
'
'
'
|
4 |
]adl4:an:>n=; H
1
'
'
'
1
'
'

Jadinilai b = 2v2

4i =2j +4k ,
181+ 562 = 11

| 81+5b% =121

| 5b% = 121 - 81
: 5b% = 40

: b =8

| b=12V2

1
adalah 1= .

“Hak Cipta pada Pusat Penilaian Pendidikan-BALITBANG-KEMDIKBUD
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16. Penyelesaian pertidaksamaan *lo

LOGIKA PRAKTIS:

Ingat sifat-sifat logaritma:

%logh™ = n‘-qm
aloghTlogc =%logc B,

v —~\/b
%logh —-%logc = “Iog(?)

n=n-%loga =%loga™ C.
Ingat juga syarat basis dan
numerus logaritma agar D

logaritma terdefinisi

f) 1og g(x) terdefinisi jika
f(x) > 0;f(x) # 1dan E
gx)>0 g
©

* v )
17. Persamaan bayangan lingkaran x° + )

LOGIKA PRAKTIS:

Pusat lingkaran (0, 0)dilanjutkan dengan translasi

% = =
()= C4)+(@)-@)
Jadi bayangan lingkaran x
akan berpusat di (1.4) B.
Perhatikan! C
(x—a)+(y—-b)3=r? s
x’+y’+Ax+By+C=0

18.
LOGIKA PRAKTIS: x
x=0= 9°—3!>54 ;
o —2>84 B.

Matematika SMA/MA TPA
- =4, |
x'""¥log 9>2-"'""log 9 adalah ....
Cara Biasa: (Pertidaksamaan Logaritma) .
Oexe= FtlgxEigdtcl-"Eyg ! Syarat numerus logaritma:
5 1-2x)pg32.3)19gx < 212X |og(1 — 2x) — 1" ]og9 |} x>0
0<x< 1 2- 1" logx < 1" log(1 - 2")22_ '"2*log9 | Syarat basis logaritma:
. Py 1—-2 ' 24
2 12 g x” & 1'”log% : 1—2x>0=>x<5
0<x< z 3 . (A~ 22 i Jadi, penyelesaian dari soal pertidaksamaan
B X < —— | & i A i
5 9 i logaritma tersebut adalah irisan dari ketiga
| 1 9x2 < (1 — 2x)? i daerah penyelesaian tersebut, yaitu:
- <x< — 9x% < 1 —4x + 4x? ! <
5 2 5x2 +4x—-1<0 - I ;T_,L,
2 1 Pembuat nol jadi : e 0 é % Sl
'5'<"'<§' e D~ el — ! Jadi, HP = {x]0 < x <1} —
'
'

2
\'2
hd

x + YEREB) 13=0
+)y +2=-8y+13=0

8 .

x=—1lataux= 1

-1 -

o] =

[- 3) adalah ....
4

6= ()= %,

= 4 bila dicerminkan icrhadap garis x = 2 dan

Cara Biasa: (Transformasi Geometri)

('3 L0

—x T=(-43) x"
)—' (y)

-(7) =(+%)

x‘+)f-2\‘+8y+l3=0
A+ 2 +8y+13-0
My +8x=2y+13=0

{x|x>2,xeR}
{x|x<-6,xeR}

Jadi 2" =1~x=22x=1—2"

Yy =y sy y ~4
Sehinggax? + y? =4 = A=-x")+ (" —4)? =4
& (@ )2+ ()2 -2x"-8y"+13=0

Himpunan penyelesaian dari 9° - 3" > 54 adalah ....
Cara Biasa: (Pertidaksamaan Logaritma)
9% — 3%+1 > 54 ”

N N,

(3*)2—-3:3*-54>0 -6

9

Jawaban ga boleh .memuat C {.\’ l > 4' xe R} Magi 4% = bk ac—Sdn A

nol. A, C, E naumqumsbenar. D {‘ |x< 3 e R} 3 Ak S | oy

x=3= 9°-3">54 - X]4 Dy v - | - g
© 729 —81 > 54 - clv> Pembuat nol: ' Tidak b .
= 648 > 54 F. {x|x>9,xe R} (a+6)@a—9)=0 . Memenuhi x>2

Hanya jawaban A yg benar! a=—6ataua=9 | JadiHP = {x|x > 2;x € R}

© 19. Scutas tali dipotong menjadi 5 bagian schingga panjang potongan-potongan tali lcrs.cbul
LOGIKA PRAKTIS: membentuk barisan geometri. Jika panjang tali terpendek 6 ¢cm dan potongan tali terpanjang
e 96 6m., maka panjang tali semula adalah....

bilangan genap. Jadi p
seluruh tali seharusnya juga #\. Cara Biasa: (Deret Geometri)

genap.JawabanB,Dsalah! B, “I88ef "~ 5;a=U; =6cm;U; =96 cm, . a(r"—-1) _ 6(25-1)
Jelas-jelas tali terpanjang x 186 em Us _art - 9% _ 4 E e paiad Rfier: ro o
96 cm, jawaban A salah! U, N & ; 6(32—-1)
Panjang tali kurang dari dua /- 19%-cm i 16,4 i .
kali dari tali terpanjang. E. 192¢cm is N v | =6(31)
Jawaban E salah. Jadi cuma “w 2eb ' = 186 cm

jawaban C yan& enar)
©

. Tempat duduk gedung pertunjukan fi

Im diatur mulai dari baris depan ke belakang dengan

banyak baris di belakang lebih 4 kursi dari baris di depannya. Bila dalam gedung
pertunjukan terdapat 15 baris kursi dan baris terdepan ada 20 kursi, kapasitas gedung

pertunjukan tersebut adalah ....
1.200 kursi Cara Biasa: (Deret Aritmetika)

LOGIKA PRAKTIS: A.

Rumus jumlah n suku B

pertama deret aritmetika: x
n

Sn= -2-(211 +(n—1)b) D.

° E

UZF-20132004

800 kursi
720 kursi
600 kursi
300 Kursi

b=4n=15a=U; =20
n 15
8= -2-(2a +(n—1)b)=>S; = 7(2(20) +14(4))

15
= —2—(40 +56)

15
= 7(96)
1440

2
= 720 kursi
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oo MImmemun

? Matematika SMA/MA IPA
LOGIKA PRAKTIS:
T . . ‘ ...
Er——>—=% 21. Diketahui kubus ABCD.EFGH dengan rusuk 9 em. Jika titik T terletak pada pertengahan
N A garis HF. Jarak titik A kc garis CT adalah Cara Biasa: (Dimensi Tiga (Jarak))
R bt G  Jaraktitik A ke CT adalah AA'. ! Jadi diperoleh:
o BT e A 5 ‘fj cm AC diagonal bidang, AC = 9\/—2-cm: AT? — A'T? = AC? - A'C? 4
i i . 1 /9 2 9
Perhatikan, jarak AA" adalah B. 6J2cm E Z;ria%dlpemhh' ! (-E\/E) —xt=(92) - (E\/-G' - x)
dua pertiga dari panjang diagonal x 6 ‘/'3' cm - : 3
ruang kubus tersebut. 92 + Gﬁ) =; Gem —\/3 =
Jadi, 4" = = x AG D. 646 cm ; sk=Yc  AT=(T=2V6em b
% E 2 \[3- cm 9 cm Misal AT = x, maka panjang AA": ! AN =AT2 - AT = 7
==x9/3 A AA? = AT? — A'T? : \/_
3\/_ AA? =ACt-A'C? . 4 =6v3cm
=6V3cm 3 w \ y - 5 . T
22. Diketahui matriks A = ( g B = s , dan C = 5 10]° Jika B adalah
— X - ) 5

LOGIKA PRAKTIS: 4
Pada soal disamping kita  yrangpose dari matriks B, dan A + B - C = [ 5), maka nilai w + x + y + z adalah ...
hanya perlu melihat baris W : - -
dan kolom manakah yang Cara Biasa: (Matriks) E
bersesuaian dg variabel- A 8 Ap Bl _pa ( A ) : w =84 d .
variabel yang ditanyakan. B. 9 ¢ B-RE—FME%
Lalu selesaikanlah operasi C. 11 (i _Wl) + (_y3 i) (5 10) = ( 03 45) : yp-d=Q=>y =i
aljabar yang memuat Y T y—8 PPN g . A ! z—11=-5=>z=6
variabel-variabel tersebut! D. 14 = ( ) i .

x+(-3)-5 -1+z-10 3 -5/ 1 Jadi,
© X 17 =<3 0 4\ | WHX+Y+z=4+5+2+6

(x—B z—n):(-z _5) | =17
: ’ iliki rusuk 4 cm. Sudut antara AE dan bidang AFH adalah a.

Locika prakris, 23 Kubus ABCD.EFGH memilik g

Nilaisina = .... _ Cara Biasa: (Dimensi Tiga (Sudut))

A 1 EG diagonal bidang, EG = 4vV2 cm. ; Perhatikan AAPE,
"o E' adalah proyeksi E di bidang AFH, ! AP = AE* + EP?
; > AE' adalah proyeksi AE di bidang | 2
A 4cm B B- l AFH. : (2 2 ki (4)2
EE' adalah sepertiga dari 2 Sudut antara AE dengan bidang AFH E =V8+16=v24=2V6cm
diagonal ruang kubus, jadi 1 adalah sudut yang dibentuk oleh ! Karena AAPE siku-siku di E, maka
EE =1% 43 =2VFem. x a garis AE dan AE". Dalam hal ini kita ! dengan menggunakan definisi
o 5 3 juga bisa menggunakan segitiga ! trigonometri “sin demi” akan
P.erhatik;fn AAEE', 2 bantu yaitu segitiga APE, sehingga ! diperoleh nilai kosinus sudut
sina = sin (EE’, AE) D. - sudut AE dengan bidang AFH adalah ! tersebut, yaitu:
__ sisi depan sudut 3 sudut yang dibentuk oleh garis AE ! sin @ = sin 2(AE, AP)
sisi miring E 3 dan AP E sisi depan sudut
EE _\/— 1 x 4 P titik potong diagonal pada bidang ! = W
- ok L EFGH, maka EP = PG, sehingga: !
- EF 241 1 1}
® CAE 4 EP =2EG =2 4/Z=2VZcm ; :ﬁ:_\/_:\/__:?/g
24. Nilai lim|(\/0x" +6x-2 ~3x +1) adalah .. 26 V3
LOGIKA PRAKTIS: TRIK SUPERKILAT: (lelt FungSI Aljabar)
Penyelesaian limit tak hingga A 5 - >
berbentuk B. 4 ll_{’l;lo (\/ g2 % 6x—-2=3x ¥ 1) = llm (\/ 9x2 4+ 6x—2—-(3x— 1))
lim Jax2+bx+c— Jp2+qx+r C. 3 = lim (\/9x2+6x—2—\/9x2—6x+1)
X0 X—00
= X 2 _6-C9)
2Va E. 1 229
© J12
6
s g 1 =COS8X iy
25. Nilai lim ————— = ... =2
LOGIKA +=0sin 2xtan 2x
. . A. 16CaraBiasa: (Limit Fungsi Trigonometri) TRIK SUPERKILAT
ada limit trigonometri yg T 4 i
; B 12 1 —cos8x . 2sin“4x Coret sin dan ubah cos
memuat bentuk sinus atau . B 1) e
tangen dan menghasilkan 8 5 2xtan2x "-’og g ﬁx Gk . 1—cos8x 7 8x - 8x
bentuk tak tentu 0/0 adalah D. 4 = lin M Jl('_,o sin2xtan2x _ 2x-2x
mencoret sinus dan tangen dan X0 sin 2x - tan 2x T
menyisakan sudutnya saja. Lalu E 2 = Fin 2 - sin 4x - sin 4x ﬂ ﬂ 7 Z_x 2x - E 16
mencoret variabel yang sama x-0 sir1112x - tan 2x4 4x 4x2 2x 2x 5 Soiioil =8
P@ada pembilang dan penyebut. cx Lm;l) Slzx =5 Jl.»m(]) SIZx = }(i"% sin);x : lrma tanx2x ; y—% 2x)-f2xx
32
Ik T 0 s
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DOKUMEN NEGARA
10

26. Diketahui jajargenjang PQRS seperti gambar. s
Panjang diagonal PR = ....

LOGIKA PRAKTIS:
Ingat sifat resultan vektor
yang dipelajari di Fisika,
apabila dua vektor memiliki
besar sama yaitu F, dan

Matematika SMA/MA IPA

Cara Biasa: (Aturan Kosinus) 6cm
A. 5‘/— 3 cm PR*=PQ?*+ QR*—2-PQ-QR-cosQ

X 6v3 ecm o pr- JPQZ + QR? — 2PQ QR c05120°/’

sudut apit keduanya 60°, . 7Y2 em = \/62 ST 56 (__) P Bem Q
maka resultan kedua vektor D. 7 ﬁ cm 2

tersebut adalah Fv/3 : =36+ 36 + 36

Jadi dengan mudah jawaban E. 8cm =108 =vV36V3 = 6V3 cmn

yang benar adalah 63 cm

- 27. Nilai dari cos 145" + cos 35° — cos 45° =

LOGIKA PRAKTIS:

Cara mudah mengingat dan
menghafal rumus jumlah
selisih sinus kosinus adalah:

;® ;6

Cara Biasa: (Rumus Jumlah Selisih Sinus Kosinus)
cos 145° + cos 35° — cos 45° = (cos 145° + cos 35°) — cos 45°

1 1
=32 cosi(145° + 359) cosE(14S° —

1
V3

35°) — cos 45°

2 = 2c0s 90° cos 55° — cos 45°
1
C 1 = 2(0) cos 55°—§\/5
' 1
: 1 - 0—5\/7
i 1
D. - -2

28. Himpunan penyelesaian dari persamaan 2 cos 3x° = 1, untuk 0 < x < 180, adalah ....

LOGIKA PRAKTIS:
Ingat!

COSX = COS @
maka berlaku:

x;1 =a+n-360°

A. {0,20,60}
B. {0,20.100}
C. {20, 60, 100} g
¥ {20,100, 140} =

Cara Biasa: (Persamaan Trigonometri)
2e083x =1 3x; = 60°+n-360° " Jadi, himpunan
o 1 @ x =20°+n-120° E penyelesaian yang
2 e x; = {20,140} : memenuhi adalah

cos 3x = cos 60° = {20,100, 140}

S Z o 3x, = —60°+ n - 360°
X = (—a) +n-360 E. {100, 140, 180} o x,=-20°+n-120°"
© e x, ={100}
29. Hasil [3x{(2x* +5) dx=...
LOGIKA PRAKTIS: 3 Al
Perhatikan! 3 ' ﬂ 3 s TRIK SUPERKILAT: (Integral Tak Tentu Fungsi Aljabar)
Soal di samping ternyata 4 2x" +SN2x" +5)+ C > = e d(2x® +5)
hanya menguji seberapa 1 j 3x%y(Zx+5) dx = J’ 3x%(2x° +3) 62
kemampuan kita dalam 3 3 + 1 3
menemukan koefisien B. 9 2x"+SNRx"+3)+C = —f(Zx3 +5)7 d(2x* +5)
fungsi hasil integral. 2 1
2x* +5N(2x* +5)+C =55 @+ +C
j (3x2)(2x + 5)7 dx 5 e
2x* +s\2x* +5)kC g +9i+C
—— =3z +5)/(@2x*+5)+C
16 1 2x +5p\2x’ +5)+ C
Selesal!
©
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LOGIKA PRAKTIS:
Trik menghitung

n Matematika SMA/MA IPA

integral tertentu 30. Hasil 2“‘(1'3 -6-\'2 +8x+ 2)¢ -

fungsi aljabar adalah dengan -]
mensubstitusikan dua nilai batas

2
secara langsung ke dalam fungsi A, 12— f (x3 — 6x2 +8x +2)dx = [lx" —2x3 4 4x2 4 ZX]
hasil integrasi menggunakan 4 /., 4

Cara Biasa: (Integral Tertentu Fungsi Aljabar)

=4

ifat distributif. Perhatikan! | 1 :
SN B, 81 - (701 -2 + 427 +20)) - (30 - 210 41 + z(-uj
[Zx —2x hix +2x] 4 :
o 3 =(4—16+16+4)—(—+2+4—2)
C. 7= o 4
D. 4= -t
= : 4 4
i 3 —
=705 -2 +4@) +23) X 33 =3
3
=¥—18+12+6 =33
15 3 x
=— =3 -
BE 6
© - 31. Hasil [(sin4xcos2x)dx = ...
LOGIKA PRAKTIS: 0

Ingat rumus perkalian
trigonometri untuk

menyelesaikan soal tersebut!

2sinAcosB = sin(A + B) + sin(4A — B)
Berikut gara mudah menghafal B.
rumus peérkalian trigonometri:

:® 30

o
o

LOGIKA
PRAKTIS:

Cara mudah mengingat

konsep integral trigonometri:

sinx
CoOSX
—sinx
—CoSX

Cara Biasa: (Integral Tertentu Fungsi Trigonometri)

A.

f (sin 4x cos 2x) dx = f —=(sin 6x + sin 2x) dx
0

3
= Ef (sin 6x + sin 2x) dx

m
[——cos 6x — —cos 2x]6
- 0

(@]
") W L w4
Al“

X' = %(—%cos 6 (%) —%cos 2 (%)) - (—%cos 6(0) — %cos 2(0))
E - ~366-7)- (-2 -2(-%+9)-3(2) ==
3

Hasil dari [(cos’ 2xsin2xJdx = ...

TRIK SUPERKILAT: (Integral Tak Tentu Fungsi Trigonometri)

d(cos 2x))

A. lcos‘ 2¢+C
4 J'(cos3 2xsin2x)dx = f(cos 2xShr2x) (

x
B. Z5in 2x+C :_% f con® Bx dlons 1)

1 $ 1
-6'COS‘ 2x+C =—E-Zcos"’2x+(]

. ‘2x+C
- 8COS X

X -%cos‘ 2x+C

E. —%sin‘ 2x+C
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DOKUMEN NEGARA

33. Diketahui g(x) =
LOGIKA PRAKTIS:

-;-x’- Alx + 13 fix) =

Matematika SMA/MA IPA
2(2x - 1), A suatu konstanta. Jika fnaik pada x<0

12

e Pertama, kita harus atau x 21, nilai maksimum relatif g adalah .. Cara Biasa: (Aplikasi Turunan)

fx)=g(2x-1)

Apabila g'(a) = 0 dan g”(a) < 0, maka g(x)

mencari f(x) dari g(x). 7 i ; i %3
e Kedua, menemukan nilai A A. 3 = %(Zx —1)3-A22x-1)+1 ! mencapai maksimum relatifdix = a
dari titik-titik ekstrim f(x) . 2 i Ujinilai g'(x) = 0
dengan memanfaatkan 5 = ;x3 —4x?+(2-2A4%x + (AZ * 5) i gx=0= x2—-1=0
rumus hasil kali akar-akar = = f'(x) = 8x2 - 8x + (2 — 242) E ox+DEx-1=0
persamaan kuadrat. 3 1 & x=—lataux=1
o Ketiga, menguji nilai 1 f(x) naik pada x < 0 atau x > 1, maka akar-akar | « Ui nilai 9" (x) < 0 .
turunan kedua g(x) C. — persamaan f'(x) adalahx; = O danx, = 1. g x”:ni 1«9 ”E‘l) 201y = RS0
sehingga kita akan 3 L il i : g_ R e .
A ; _2-24 _2-24 1 Jadi x = 1 adalah nilai minimum relatif.
mendapatkan nilai ] Sehingga x,x, =——= 0=— § pm] e g [=1) = WY <2 < 0
@maksunum relatif g (x) 5 & 0=2-247 1 Jadi, x = —1 adalah nilai maksimum relatif. -
©242=2 4
E 5 e A?=1 ' Sehingga nilai maksimum relatif dari g(x) adalah:
g g 1 1 1 5
' L R ) RN ==

& g'(x) =x?>—1dan g"(x) = 2x

34. Volume benda putar yang terbentuk

LOGIKA PRAKTIS:  sumbu X, di dalam dan lingkaran x° +

Volume benda putar dari

dari dacrah yang dibatasi oleh kurva y =—-y3x°,

%'; =4, diputar m_cn%elilin i sumbu X adalah . ...
ra Biasa: (Aplikasi Integral (Volume Benda Putar))

daerah yang dibatasi oleh Q 3 AY i 2 g 212 2 2
oarvis s i b X Gl A. T & satuan volume V= rrf_z (4—x%) dx+ nf_l(—\/ix ) dx+ njl (4-x?)
x=a sampaix'=' b‘jika 68 N 1(3 PR 2(4_ 2y 4
diputar mengelilingi x 22 x satuan volume -2 - i e b A el e
sumbu X sejauh 360° 15 1 g ot
adalah: 64 = ([EXS] +2 [4x —§x3] )
b -1 1
V=nf 2 C. —x satuan volume (3 (3 8 (1
a 1 Mencari titik potong: S ([(g) i (_E)] - (8 3) (4 3)])
® 34 i*=n 6 _(5
D. —nx satan volume= ¥t =} =n(z+2(3)
ls o 3
o 3x*=4-x? g
=3 Ix*+x2-4=0 = ol a4
| R ngr satuan volume=  Gx*+4a*-1)=0 n(s 3)
15 e B +a)E+D)x-1)=0 _n(ﬂ+ﬂ)
Perhatikan 3x? + 4 definit positif o 15 15
iad (x+1)x-1)=0 = —m satuan volume
= x=-1atau x=1 15
35. Luas dacrah yang diarsir pada gambar dapat dinyatakan dengan rumus ....
LOGIKA PRAKTIS: 8 8
Integral yang menyatakan A sz‘h_ I(x + 4)dx Ty x-y=4,5y=x—4
luas daerah yang dibatasi o 3 4

f(x) dan g(x), dimana
f(x) > g(x) pada interval
X = a sampai x = b adalah: B,

?2xdx+8[(x-4)dt

b
_L (f(x) 5 g(x)) i 0 4 Hampir aja benar.
8 8 cuma salah tanda
© C.  [Vaxdx- [(x@4)dx
0 4
3

U-ZF-201322014
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tapi
nya... hehe!!

3

4 8
L=j \/2xdx+f (V2x) — (x — 4) dx
0 4

4 8
I V2x dx +I (V2x - x +4)dx]
0 4
atau kalau nggak ada jawaban itu maka

4 8 8
=fmcix+f\/§dx+f (—x +4)dx
0 4 4

8 8
=U Jz_xdx—[ (x-l4)dx]
0 4 >
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DOKUMEN NEGARA
B Matematika SMA/MA IPA

LOGIKA PRAKTIS: 36. Dua dadu dilempar undi bersama satu kali. Peluang muncul jumlah kedua mata dadu 4 atau
Perhatikan tabel cara 7 adalah .... ) -
menghafal kejadian jumlah 5 Cara Biasa: (Peluang Kejadian)
angka pada pelemparan dua i 112]3]4]5]6] S =kejadian melempar dua mata dadu = {(1,1),(1,2),(1,3),(1,4), ...,(6,6)}
mata dadu pada penyelesaian 36 1111112113[14115/16] A = kejadian muncul mata dadu 4 = {(1,3),(2,2),(3,1)}
TRIK SUPERKILAT di samping! 6 Braatisiiasat®® B = kejadian muncul mata dadu 7 = {(1,6), (2,5), (3.4), (4,3),(5,2), (6,1)}
Isilah jumlah angka pada dua B. — 7 4’1 4'2 4’3 4'4 4'5 4'6 Diperoleh n(S) = 36; n(A) = 3; n(B) =6
dadu dengan angka urut dari 2 36 5 5:1 5:2 5:3 5:4 5:5 5:6 Jadi,
sampai 12. Lalu isi kolom 7 6 [6,1]62]63]64[6516,6 n(4) n(B) 3 6 9
banyak kejadian dimulai dari C. -— P(AUB) =P(A) +P(B) = nS) b 7S) 36 22 26 36
angka 1 lalu naik sampai 6, lalu 36
T 8  TRIKSUPERKILAT: (Peluang Kejadian)
Selesai deh! D. Tg Menghafal banyak kejadian jumlah angka pada pelemparan dua mata dadu.
JIEI CH a3, et -’ Jumlah angka padaduadadu | 2 | 3 [ 4 | 5 | 6 [ 7 [ 8 [ 9 [10]11] 12
kali, jumleirmata dadu 3, 9 Banyaknya kejadian THFAHRHDNE HDEEEFEEE
muncul 2 kali, dan seterusnya! x o
©) 36

rim wai, seorang pelamar wajib mengerjakan 6 soal diantara 14
LOGIKA PRAKTIS: 37 Pada suatu tes penerimaan pegawal, gpe ) ger)

Trik menghitung cepat soal. Soal nomor | sampai 3 harus dikerjakan. Banyak pilihan soal yang dapat dilakukan

kombinasi nunsurdarir  adalah ....
unsur adalah perkalian r angka
terakhir dari n dibagi dengan A. 2.002 cara

perkalian r angka awal. B. 990 cara
e 3 angka terakhir dari 11 C 336 cara

L=t = 3 angka pertama >

© R 165 cara

E. 120 cara

LOGIKA PRAKTIS: 4925

Untuk mempermudah hitungan, y

maka perhatikan diagram B. 48,75

alur berikut untuk menentukan C. 48’25
urutan variabel yang harus dicari: D. 47.75
. ,

"\ Q B 4725
Qs +
i :‘\,

TRIK SUPERKILAT: (Kaidah Pencacahan (Kombinasi))
Dari 6 soal, yang sudah pasti dikerjakan ada 3 soal, berarti yang belum pasti ada 3 soal lagi.
Dari 14 soal yang sudah pasti dikerjakan ada 3 soal, berarti 11 soal lagi yang bisa dipilih.
Jadi, banyak pilihan soal adalah memilih 3 soal lagi, dari 11 soal yang masih tersedia.
3 angka terakhirdari11 11-10-9

= =11x 15 = 165 cara

3 angka pertama  1-2-3

n= 1163 =

38. Kuartil atas dari data pada tabel berikut adalah ....

Kelas ke Data | Frekuensi | fi <
1 20-25 | 4 4
2 26 - 31 ' 6 10
3 32-37 6 16
4 38-43 10 26
5 44-49 12 38
6 50-55 8 46
7 56 -61 4 50

Jumlah 50

Cara Biasa: (Statistika (Ukuran Letak))

Kuartil atas artinya Q5.

Jumlah datan = 50,

diperoleh % n=37,5.

Q3 terletak pada data ke-10, yaitu di kelas ke-5.
Jadi, letak kelas Q3 pada kelas interval 44 — 39
Nilai tepi bawah kelas Q3 adalah 43,5,

Frekuensi kelas interval Q3 ada]a}; 12.

Frekuensi kumulatif

=435+5,75
=49.25

U-ZF-2013/2014
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39. Perhatikan histogram berikut!
LOGIKA PRAKTIS: Frekuensi
Perhatikan histogram
memiliki nilai tengah T

sebagai komponen | Data frekuensi Keterangan

pada sumbu X. Sehingga | 3-7 4
untuk mempermudah 10+ 8-12 6

pengerjaan soal ukuran 13-17 8
pemusatan, maka kita !
harus mengubah dulu 6*_

histogram menjadi

tabel distribusi 4 v
frekuensi dengan cara: /

- Tentukan panjang 2?
kelas interval dari ‘_/_/

‘ 18 - 22 10 d=12-10=2
. 23-27 12 d;=12-6=6
28-32 6
33-37 4 :
/ 38-42 2
as iftery -%4—. Data Y
selisih nilai tengah

5 10 15 20 25 30 35 40
setiap kelas. Diperoleh

panjangkelas  Modus dari data pada histogram adalah ..., CaraBiasa: (Sflaﬁ“ika "
adalah 5. A. 23,25 Ne=iny (d +ld )'p
1 2

- Tentukan tepi-tepi
setiap kelas interval x 23,75 =F8 4 ( ¢ ) .5
dengan mengurangi C. 24,00 ' %+ 6
dan memgmlah D. 25'75 =225 +1_
setengah interval. E 26.25 8
© , =225+1,25
= 23,75

40. Joni mempunyai koleksi 3 pasang sepatu dengan merk yang berbeda, 4 baju _bcrlainan
LOGIKA PRAKTIS: coraknya, dan 3 celana yang berbeda warna. Banyak cara berpakaian Joni dengan

Kita perlu memahami penampllan yang berbeda adalah ....
makna dari kalimat berikut: x 36

“banyak cara berpakaian B. 24 TRIK SUPERKILAT: (Kaidah Pencacahan (Aturan Perkalian))

Joni dengan penampilan y Banyak cara berpakaian Joni dengan penampilan berbeda adalah hasil perkalian dari
yang berbeda” e 21 banyak pasang sepatu, banyaknya baju berlainan corak dan banyaknya celana yang
Artinya adalah berapa D. 12 berbeda warna, yaitu:

banyak pakaian berbeda E 10 n=3X4x3=36cara

yang dipakai Joni dengan
cara menyusun sepatu,
baju, dan celana Joni
tersebut. Perhatikan, Joni
memiliki

- 3 pasang sepatu

- 4 baju

- 3 celana
Gunakan aturan perkalian
untuk menyelesaikan soal ini!

©
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